



实干争先 跨越发展 “985”行动进行时

全国易开盖制造企业前10家中,有8家选用舟山生产的易开盖高速数控组合机 金鹰精密设备为何“能”

□记者 黄燕玲

“突突突突”……随着每分钟500冲次的高速运作,一个个金色的易开盖像“爆金币”一样冲出机器(见图)。这是前天记者在浙江舟山金鹰精密设备有限公司(以下简称“金鹰精密设备”)看到的震撼一幕。

近日,省市场监管局公布了2024年第一批“浙江制造”标准培育计划,“金鹰精密设备”的易开盖高速数控组合机标准上榜。从开拓舟山市场空白,到引领全省标准,“金鹰”精密设备的目标,是带领浙江标准走向全国舞台。

“第一条从美国引进的易开盖生产线在杭州投产时,我是当时的技术负责人。”公司总经理崔卫平介绍,2011年,他受浙江金鹰食品机械有限公司总经理陈冠宝邀请,来舟山共同搭建“金鹰精密设备”这个新平台。

“金鹰精密设备”的诞生,不仅填补了舟山易开盖生产线这一行业的空白,也为下游制造业企业带来了利好消息。多年前,中国的易开盖生产线主要依赖进口,一台高速数控组合机动辄1500万元左右。2012年,“金鹰精密设备”自主研发的易开盖高速数控组合机横空出世,价格还不到进口设备的三分之一,一下子打开了国内市场。

这些年,“金鹰精密设备”不断开拓创新,设备从每分钟300冲次、2个通道,研发提升到了每分钟500冲次、4个通道,这意味着使用“金



鹰精密设备”的产品,每分钟可以生产2000个易开盖,大大提升了客户的生产效率。“除了产能大,我们的机器另一大优势就是稳定性强,机器生产的第一个和最后一个产品,品质几乎没有差别。”崔卫平说。正因如此,目前国内易开盖制造企业前10名中,有8家选用了“金鹰精密设备”生产的易开盖高速数控组合机。而这些企业生产的易开盖又被销往娃哈哈、旺旺等多家耳熟能详的企业。这些年,公司在易开盖生产线这个高度专业性领域深耕细作,产品除了销往国内各地,也销

往欧洲、南美、中东等。

随着中国精密制造的崛起,制造装备、材料标准、供应体系管理能力显著提升,海内外客户对中国易开盖产品质量的认可度也不断提升,目前食品包装及日用品行业对于易开盖的需求越来越大,且造型、材质、尺寸也有不同的要求,因此如何保障易开盖高效生产的同时,也能兼顾高质量的要求,这对上游易开盖生产线提出了更高的要求,设立相关的行业标准势在必行。

这些年,“金鹰精密设备”以高

标准自我要求,做到了国内行业“塔尖”。“入选‘浙江制造’标准培育计划,说明我们的很多标准优于行业的普遍水平,是对我们这么多年自主创新的认可。这对企业进一步提高知名度、提升行业内话语权都有积极的作用。”崔卫平说道。

“浙江制造”标准定位为对标国际、国内一流,是体现制造业发展创新水平、符合引领产业高质量发展需求、具有高质量高效益内涵特征的先进标准。截至目前,我市已经制定实施“浙江制造”标准50项,另有3项标准正在研制中。

舟山中远海运重工一船型获颁高含金量证书 系国内首张基于实船的船舶网络安全AIP证书

□记者 沃青青 通讯员 夏赵丹

本报讯 近日,由中远海运重工自主研发、舟山中远海运重工有限公司(以下简称“舟山中远海运重工”)建造的64000DWT散货船,获得中国船级社(CCS)颁发的国内首张基于实船网络安全的原则认可(AIP)证书。该认证同时满足国际船级社协会(IACS)船舶网络安全统一要求(UR E26)和CCS

《船舶网络安全指南》相关要求。

64000DWT散货船具有低碳、节能、环保、高性能等特点,满足最新协同共同结构规范要求,最新排放标准,且符合船舶能效设计指数(EEDI)phase3标准,是中远海运重工面向市场推出的精品船型,目前产品已形成系列化、规模化、品牌化。

随着互联网和计算机系统在船舶的广泛应用,船舶面临网络攻击的风险日趋严峻,这直接影响到

船舶和人员安全,并威胁海洋环境。据了解,IACS UR E26是一项针对船舶网络安全的新规则要求,将在2024年7月1日后签订建造合同的新造船舶上强制实施,旨在将船舶视为一个整体来实现网络韧性,抵御来自外部和内部的网络威胁,保障船舶的安全运营。

区别于常规方案解决型的认证,舟山中远海运重工64000DWT散货船网络安全AIP认证是完全基

于实船系统开展设计。据悉,在此次船舶网络安全原则认可过程中,中国船级社工作组与舟山中远海运重工进行了多轮技术研讨和集中办公,并基于在建64000DWT系列散货船网络安全清单,提出了网络安全功能设置及安全区分建议,最终在兼顾满足最新标准要求及船舶建造经济性的基础上完成了原则认可,为同类船型满足网络安全新规则提供了很好的借鉴。

“舟农先锋”直播间走进登步千亩杨梅林,潮面村杨梅获“杨梅大王”称号 登步杨梅提前上市 白泉杨梅打起“擂台”

□记者 朱丽媛 吴建波
通讯员 林林 王思涵

本报讯 颗重二三十克、甜度达到13度多……在舟山晚稻杨梅上市之际,今年普陀登步杨梅精品示范园内乒乓球大小的东魁杨梅也提早迎来了采摘季。“因为部分采用大棚种植,相比露天种植的早熟半个月左右。”浙江仙璟梅林农业有限公司负责人郑胜华欣喜道。

昨天,“舟农先锋”直播间走进登步千亩杨梅林,为网友带来一场“梅”食盛宴(见图)。直播镜头下,一棵棵杨梅树上,个头饱满的杨梅缀满枝头,看上去十分可口诱人。

示范园内目前大棚种植的杨梅有30亩,产量接近1万公斤。“今年登步杨梅的品质是我种植16年来最满意的,可以说集舟山杨梅的鲜糯和仙居杨梅的圆润鲜亮于一身,从枝头随意摘下一颗,颗重都有25克左右,软中带硬的特点也让它更耐储存……”面对直播镜头,郑胜华忍不住夸赞道,“采摘没几天已经迎来了不少回头客,每天电话都打到爆。现在在我早饭都不吃,就吃杨梅。”



早在2009年,登步就引入了东魁杨梅优良品种,目前最大的树龄已有16年,正进入盛产期和品质优良期。因体型硕大,果肉充盈,东魁杨梅最大单果重量可达54克,如乒乓球一般大小。这些年,郑胜华坚持通过有机肥浇灌、草木灰铺设,科学种植,精细化管理,来稳定杨梅的品质。如今园区内的杨梅不仅品质更胜往年,甜度也不断提升。直播中,郑胜华随机测试了一颗杨梅的甜

度,达到了13.4度。“这个甜度比西瓜还高了。”主持人不禁感叹。

往年杨梅的保存和运输一直是个难点。今年登步杨梅的包装和运输做了提升,采用即收即运、冷链运输,最大限度保持杨梅的新鲜度,提高配送效率,目前已经运输到了哈尔滨、内蒙、广州等地。

记者了解到,现在推出的以礼盒装为主,零售价为200元一公斤,

每颗的价格差不多在5元左右。

普陀登步杨梅上市的同时,定海白泉也于昨天在米林村的觅林古树园举行了杨梅文化周活动。

“妈妈,这篮杨梅好吃,我要把票投给它!”昨天上午,一颗颗乌黑发亮的白泉晚稻杨梅摆在了擂台上,接受游客票选“杨梅大王”。一轮游客投票过后,现场200余张票各归其主,6个参加擂台赛的村里,潮面村的杨梅得票最多,获得了“杨梅大王”称号。

据介绍,今年的白泉杨梅文化节从6月22日持续到24日。除了杨梅擂台赛、吃杨梅比赛外,现场还有杨梅展销、市集、游戏等各类活动。

记者在现场展销摊位看到,一篮2.5公斤重的优品晚稻杨梅售价在500元左右。白泉泉源村党委书记苏明英告诉记者,今年是杨梅“小年”,泉源村晚稻杨梅产量只有去年的30%左右。除了集中展销,白泉镇今年还在白泉文化公园北侧临时停车场、潮面(公交站)旁停车场、329国道泉源段泉源村村委会附近设立3个农户自产自销点,供市民选购白泉晚稻杨梅。

全市首批10个乡村地名 文化遗产保护名录公布授牌

□记者 朱丽媛

本报讯 为弘扬优秀海岛地名,彰显乡村地名内在价值,近日,舟山市“乡村著名行动”暨乡村地名文化遗产授牌仪式在定海区白泉镇新鲜岭举行。活动现场,首批10个舟山市乡村地名文化遗产保护名录公布并授牌,分别为干礁、城隍头、贩鲜岭、双屿港、黄杨尖山、白沙、司基、倭井潭、关亲和花鸟。

舟山地名承载了舟山文化,如定海白泉“贩鲜岭”地名的挖掘和复原,还原了自清代康熙海禁以来,其地名背后“贩买海鲜”的历史场景,反映出其所蕴含的海洋与渔业文化。岱山长涂“倭井潭”地名据传已沿用300年以上。此名既是舟山人民自发抗倭的深刻烙印,也是舟山人民赓续与传承不屈精神的地名见证,具有明显的地域性和重要的历史文化价值。

“每个地名都是历史的见证、文化的记忆,因此,保护传承地名文化,才能更好守护‘文化之根’。我们还准备推出第二批。”市地名服务中心主任徐金波表示,乡村地名文化遗产保护名录的推出,对乡村地名建设有很大的促进和示范作用。发起“乡村著名行动”,在展示我市乡村地名建设成果的同时,更是通过繁荣地名文化使乡村文化活动活跃起来,通过深化地名信息服务把乡村与城市联通起来,通过挖掘地名内在价值把乡村资源要素释放出来。

下一步我市将进一步健全乡村地名标志体系,传承保护优秀地名文化,打造乡村地名文化品牌,推进乡村地名采集上图,创新乡村地名应用场景,更好地发挥地名工作在现代海洋城市建设、乡村振兴战略中的积极促进作用。

全市首例道路运输从业资格证跨省 转籍成功

让“数据跑”代替“群众跑”

□记者 王倩倩 方智斌
通讯员 龚慧萍 王姿尹

本报讯 “谢谢你们,帮我大忙了,避免了我两地来回奔波的困扰。”日前,货车司机赖师傅来到普陀区政务服务中心交通运输窗口,将一面印有“跨省通办”字样的锦旗送到了工作人员的手中。

本月中旬,河南籍货车司机赖师傅要回老家发展,想把在舟山取得的《道路运输从业资格证》转籍到老家,致电交通运输窗口寻求帮助。

在了解赖师傅已经在老家的政务服务中心且不会网上申报的情况下,窗口工作人员马上实施急事急办。工作人员与赖师傅加为微信好友,为他提供线上全程帮办服务,并与转入地交通窗口工作人员核实赖师傅办理资格证的有关情况,顺利为他办理了转籍手续。

“以前如果要办理道路运输从业资格证转籍,需要我们先回转出地提取纸质档案,再到转入地办理转籍,还需要审核。遇到材料不齐全的情况还要被退回,来回一趟起码要花上两三天时间。不仅来回费用高,还有可能赶不上在老家的相关考试。”赖师傅说,如今政策暖心,服务贴心,也让他们工作更加安心。

据了解,这是我市交通运输部门办理的首例道路运输从业资格证跨省转籍。在政务服务改革中,我市交通运输部门窗口严格落实《道路运输从业人员管理规定》,改革异地提档操作作为线上查询核实模式,对于外地核发的从业资格证转籍无须提档。有转籍需求的驾驶员可通过“道路运政一网通办”小程序或浙江政务服务网申请办理,让“数据跑”代替“群众跑”。

市运会武术比赛竞赛收官



比赛现场



□通讯员 祝波 文/摄

本报讯 6月22日,舟山市第十二届运动会(全民部)武术比赛竞赛在岱山县体育馆顺利闭幕,共有来自定海、普陀、岱山、市属70余名运动员和教练员参加。此次比赛设男、女24式竞赛套路太极拳、男、女42式竞赛套路太极剑、男、女42式竞赛套路太极剑等8项个人单练,以及集体太极拳、

集体太极器械等2项集体项目。比赛采用2012年中国武术协会颁布的《传统武术套路竞赛规则》,个人单项采用国家武术运动管理中心审编的太极拳规定套路。单练太极拳完成时间为4-6分钟,单练太极剑完成时间为3-4分钟,集体项目完成时间为3-4分钟。

经过激烈比拼,最终定海代表队斩获女子42式竞赛套路太极拳个人单练冠军,市属代表队斩获女子42式竞赛套路太极剑个人单练冠军,其余个人单练和集体项目8个组别冠军均被岱山代表队包揽,普陀代表队也有奖牌收获。

气象 25℃~29℃ 明日 23℃~27℃